

# ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Melyben: Egész évre . 10 K	Vidékre: Egész évre . 12 K	<b>FRANK ZOLTÁN.</b>	Széchenyi-utca 36. SZELENYI és TÁRSA nyomdája
Fél évre . . . 5 „	Fél évre . . . 6 „	Laptulajdonos:	A lap megjelen
Negyed évre 2:50 „	Negyed évre 3 „	<b>SZELENYI LAJOS.</b>	minden kedd, csütörtök és szombaton.
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelárúsnál.			

## Huncut praktikák.

Miskolc, augusztus 2.

(ts.) A magyar parasztról tartja a szállóige: „Szentháromság titkát, parasztnak furfangját nem fürkészheted ki.“ Hát ezennel ünnepélyesen bocsánatot kérünk a mi józan népüktől a helyett, aki e szállóigét kifundálta s légnak bocsátotta. Annál is inkább tesszük ezt, mert az ő furfangja tréfás játék ahhoz a huncut praktikához képest, amit az *osztrák sógor* kieszel s végrehajtását rábizzá az ugynevezett „magyar“ kormányra.

Harmincnyolc esztendeje folyik e praktikázás, harmincnyolc esztendeje csalafintáskodnak a mi kedves *osztrák testvéreink* velünk, a mi zsirunkon nagyra nőtt nevető pofájukon számfüzet mutatván felénk s e harmincnyolc év alatt egyszer sem sikerült krumpli-orrakra koppintanunk.

Ebben az évben aztán ez is sikerült. Sikerült annyira, hogy zápfoga is, amelyet pedig oly nagyon szeretett nevében mutogatni, utána hullott.

De ha valaki azt tételezi fel, hogy kedves *testvérünk* ezen okult volna s megvert kувasz módjára szépen házikójába huzódott: az igen keservesen csalódik.

Még csak most nyitotta ki huncut praktikáinak zsilipjeit s ősi szokása szerint sunyi, alattomos módon tör ellenünk.

Ennek az ősi *virtusnak* köszönhetjük a jelenlegi *mélyen tisztelt* ügyvezető-kormányt is; ámbár erős a meggyőződésünk, hogy nincs az országban tisztességes magyar ember, aki kérne csak egy szemernyit is az ő dicsőségükből.

Immár nyolc hónapja folyik a küzdelem a nemzet jogaiért és egyik szemérmellen támadás a másikat éri, hogy hitelét veszítsék az egész szent harenak s bomlást idéznek elő a vezérek soraiban.

Hála Istennek azonban mindenféle huncut praktika hiábavalónak bizonyult a fölébredt nemzeti öntudattal szemben s a vezérek szilárdan megállanak egymás mellett, soraik közé nem tud beférközni még a rágalom mérgezett fegyvere sem.

Gondolt tehát merészet és nagyot a huncut praktikákban mester *osztrák sógor* s kiadatott a parancs: *Rá kell tehát uszítani a népet a koalícióra. Jelentse*

*ki a belügyminiszter, hogy a válság kuforrása az, hogy nincs általános titkos választói jog. Nincs, mert nem akarja a koalíció.*

Azt gondolta az ügyvezető ur sugója, amit az egyszeri gyermek, aki egy nagy tó partján állva, fűzvevesszét a tó nyugodt vizébe mártá: „No, most felforgatom a tó vizét.“ S örvendezett rajta, hogy a viz enged a vessző nyomásának, sőt egy kis zubogó hangot is ad. Azt azonban nem vette észre, hogy két-három lépésre már a hullámgyűrűk is szépen elsimultak s a zubogó hangtól de még csak egy halacska sem ijedt meg.

Pedig hogy igyekeztek nagygyá fujni a törvénytelen kormány törvénytelen pénzén „*kitartottak!*“ A rágalmak egész özönét zudították a koalíció, de legfőképp a függetlenségi párt vezéreire, *őket, egyedül őket okolván, hogy még ma sincs általános és titkos választói jog Magyarországon.*

Hát lássuk csak rövidesen a választói jog történetét.

Mikor is kezdték a jogoktól megfosztott milliók hangosabban követelni az általános választói jogot?

Akkor, amikor *Kristóffy József ur, a mostani ügyvezető-belügyminiszter először lett tagja a parlamentnek; a mikor a választások csekélyke három millió torintjába kerültek a kormánynak; amikor rendőri brutalitással, erőszakos fényképezéssel, bebörtönözéssel, eltoloncolással akarták elfojtani az erre irányuló mozgalmakat.*

*És Kristóffy ur zajosan tapsolt ennek.*

Azután jött a mézédés miniszterelnök, akinek „harmatozó“ sebéből fakadt ki a boldogító eszme: *A választói jognak nagyobb mérvű kiterjesztése a sötétebe való ugrás lenne.*

*Ennek is zajosan tapsolt Kristóffy ur.*

A *bán* miniszterelnök ur nem ért rá ilyen kicsiségekkel bajlódni. Ő már kész képviselőket akart vásárolni.

Az „erős kéz“ már széleskörű *intézkedéseket tett*: népszámlálást csinált. Sőt azon az emlékezetes májusi kibékülési napon *ünnepélyes ígéretet* istett, hogy

*addig nem rendel el új választást, míg a választási reformot keresztül nem viszi.*

Feleljenek rá a törvénytelen pénzen „*kitartottak!*“: beváltotta-e ezt az ígéretét?

Ekkor még *Kristóffy ur* főispán volt ugyan, de *tagja volt annak a szabad-élvü pártnak*, amely *örömrivallgással fogadta az új választásokat.*

És most elég szemérmetlen odaállani egy munkás-küldöttség elé, azokat „*munkás barátaim!*“nak szólítani s országvilággá kürtöltetni: *én akarom az általános választói jogot, de a koalíció nem akarja.*

Hát a koalíció igenis *akarja, akarja* az ország, a nemzet, a nép, de ezt ön-maga *akarja*, nem azért, mert *fönn* megengedik az akarást.

Akarják a koalíció vezérei, s ha *Kristóffy ur* nem röstelli a fáradságot: olvassa el a királyhoz intézett feliratot még egyszer s meg fogja abban találni a *belügyi reformok* cím alatt.

De hát ennél sokkal egyszerűbb dolog a valónak letagadása, a rágalmak kitalálása, az összevissza handa-bandázás, mert hiszen *ő nem miniszter, aki szavaiért felelősséggel tartozik*, ő csak egy egyszerű polgár, aki él-hal a szociális eszméért és ezt ország-világ előtt ki meri nyilatkoztatni.

Ki meri nyilatkoztatni épp olyan bátorsággal, mint amilyennel megsemmisítette a törvényhatóságok adót s ujoncot megtagadó határozatait.

Kinyilatkoztatta, nem azért, mert szükség volt rá, de *mert Bécs így akarta.*

Kinyilatkoztatta, mert gyerekésszel gondolkodik s azt hitte: fel tudja forgatni a nagy tó vizét, a nemzet méltóságos nyugalmát. És ez igen tetszett volna — *Bécsnek.*

Kinyilatkoztatta, mert úgy vélte, hogy az egész modern világ megvetését szerzi meg a koalíció számára, hogyha beleordítja a nagy semmibe a hazugságot: Magyarországon nem lesz soha népszabadság, mert a koalíció nem akarja. És ha ez sikerült volna: óriási nagy medáliát s még nagyobb kegydíjat adott volna neki — *Bécs.*

## Új női divatárú üzlet!

Raktáron a legújabb bel- és külföldi női divatkelmék, lyoni és svájci selyem-szövetek, cérna- és pamut-vászon, valamint mindenféle mosó kelméket a legnagyobb választékban tartok.

Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy a t. közönséget minden tekintetben kellőképen kiszolgáljam.

Van szerencsém a t. közönség szives tudomására hozni, hogy f. é. augusztus hóban **Miskolcon, Széchenyi-utca 80. sz.** (Rác-palota) egy újonnan berendezett, korunk igényeinek teljesen megfelelő **női divatárú üzletet** nyitottam.

**Löwinger Mór.**

**Hazudik**, iszonyuan **hazudik** tehát **Kristóffy**, amikor azt hirdeti, hogy a nép jogaiért száll sikkra. Hazudik, mert mikor módjában lett volna ezt tenni, akkor bohóc módjára csak a tenyerét verte össze s tele torokkal helyeselte az elnyomó rendszert. De ő hazudni volt kénytelen, mert hisz harmincnyolc év óta a „magyar“ kormányok **Bécsből** kapják az utasítást, hogy mit *szabad* és mit *kell* tenniök. Ott pedig nem akarják elismerni a *nép* akaratát, ott nem ismernek magyar *nemzetet*, mert hisz ez a hármassal jelzett terület osztrák tartomány s így csak azt akarhatja, a mit az *osztrák császár*.

Csakhogy ezt a nemzetet görögtűzzel elvakítani, esellel, huncutsággal elbolondítani, fenyegetésekkel, ijesztgetésekkel megfélemlíteni nem fogja senki, legyen az bárki, még ha osztrák császári koronát tesz is a fejére. Sőt még annál inkább nem.

Itt már a huncut praktika sem segít.

A nép nyugodt, teljesen megbizik a koalíció vezéreiben s tudja igen jól, hogy mindazt, a mi a nemzet *követelésének* komplexumát képezi, hívják bár egyes részeit *gazdasági* vagy *katonai kérdések*, avagy *általános választói jognak*, keresztül fogják vinni, **mert az egyik épp olyan életkérdése a nemzetnek, mint a másik.**

Meg fogják csinálni, bár — esküt merünk rátenni — **Kristóffy ur — nélkül.**

Mert a nemzet egyöntetű akaratával szemben hiábavaló minden bécsi — *huncut praktika*.

— **Rut játék.** E cím alatt lapunk legutóbbi számában közölt fejtegetésünkre már magkaptuk a választ. Még pedig a l gilletékesebb helyről, amely egyszermind igazolja a mi álláspontunkat egyrészt, másrészt utmutatásul szolgál az ország munkásságának, hogy melyik uton haladjon. *Az osztrák szocialisták lapja*, a bécsi *Arbeiter-Zeitung* ugyanis cikket ír a *Kristóffy* urnál járt magyarországi szocialisták előtt tett nyilatkozatról s a többek között ezeket mondja:

— **Kristóffy**, amíg mindazok fölött néhány szóval átsiklott, amikben segítségére lehetne a munkásoknak, hosszasan deklamált minden olyan kérdéstről, amiben semmit sem tehet. S még ehhez is hozzáfűzte, hogy szavai nem a kormány, hanem az ő magánvéleményét fejezik ki. Alig hihető, hogy a magyar munkások a tiszta miniszterlélek vallomását tulságosan komolyan veszik. Bizonyos, hogy nem hagyják magukat megcsalni egy olyan urtól, akinek a választói reform szükségessége elég jó arra, hogy egy kellemetlen helyzetben hangulatot csináljon. És a szocialisták a magánember vallomásának komédiáját igazi értéke szerint fogják majd méltányolni.

— **Az alkotmányvédelem szervezése.** A vezérő-bizottságnak a nemzeti küzdelem egysegítésére szervező albizottsága hétfőn délután *Gulner* Gyula elnöklete alatt a függetlenségi pártkör helyiségében ülést tartott, amelyen beható tanácskozás után megállapították a vezérő-bizottsághoz intézendő előterjesztés szövegét. Az ülésen főképen a kormány által esetleg üldözendő tisztviselők kárpótlásáról, fizetési ügyéről s a passzív ellenállásnak egyes törvényhatóságokban való szervezéséről volt szó. A vezérő bizottság augusztus hó 10-én, csütörtökön d. u. 5 órakor tart ülést *Kossuth* Ferenc elnöklete alatt.

## Megyei és városi ügyek.

### A hétfői közgyűlés.

Miskolc, augusztus 2.

Előző számunkban nem fejeztük be a hétfői városi közgyűlésről szóló tudósításunkat. Szándékkal tettük, hogy visszatérhessünk még rá s foglalkozzunk egy kissé azokkal az anomáliákkal, amelyek a mi képviselőtestületi közgyűléseinket jellemzik.

Aligha akad még egy rendezett tanácsú város, amelynek a képviselőtestülete annyi „kaszt-rendszer“-ből állana, mint miénk. Van itt haladó, maradi, konzervatív, demokrata, arisztokrata s még a jó ég tudja mi milyen párt s mindannyi másfelé huz, ahelyett, hogy egyöntetűen törekednének a város és a polgárság javainak az előmozdítására.

Az egyik párt aztán lenézi a másikat és tüzzel-vassal azon igyekszik, hogy — bárha jót, hasznosat, üdvöset javasol is az illető — azt dugába döntse és sokszor nevetségessé tegye s mindezt azért, mert nem ő, hanem egy másik merészkedett előállni valami ideával.

Az „urak“ valóságos klikket alkotnak s lenézik a lateinereket, ezek viszont a kereskedőket, iparosokat s tovább a gazdákat, földmivelőket. Példa volt erre legújabbban a hétfőn tartott közgyűlés.

A napirend előtt *Papp* Lajos képviselő, aki az iparcs-osztályhoz tartozik, s akit a választópolgárok azért választottak meg, hogy érdekeiket képviselje a képviselőtestületben, ebbeli hivatásából kifolyólag több olyan ügyben interpellált, amelyekről naponként szó esik a sajtóban is, s amelyek keresztülvittele szépséti, közbiztonsági és közegészségügyi tekintetben joggal követelhető az adózó polgárok részéről. Így pl. a Toronyalja, Gyöngyvirág, Gyár, Füzes, Damjanics, Lovagda, Nagy Sándor, Gero, Medgyesalja, Irányi stb. utcák közbiztonsága egyenesen hotrányos. A nevezett utcák mintegy ötezer lakosa hiába kérvényez rendőrszem felállításáért, rendőrt nem kap, holott tudvalevő, hogy ezeken az utcákon közveszélyes a járás, mihelyt bealkonyodik s itt történik a legtöbb késelés, tolvajlás stb. Vagy pl. a Szinva és a Pece partjainak a rozoga állapota, bedőlése, az avasi utak jókarban tartása, a buzateri ócska fabódék kijavitása, ez mind semmi az „urak“-nak, ha a tüdejét beszéli is ki ezekről az indítványozó.

S miért? Mert véletlenül *Papp* Lajosnak jutott az eszébe, hogy bizony ezek a dolgok immár türhetetlenek. Bezzeg, ha *Lichtenstein* József vagy a klikk párt bármely tagja mondta volna el a megszivlelendő szavakat, lett volna eszmecsere, határozat, de mivel *csak iparos* képviselő tette, aki bizonyára jobban szívén viseli a város érdekeit, mint az „urak“, hát egyszerűen mosolyogtak a dolgon és napirendre tértek felette.

Hát ez igen jellemző, de még inkább talán az, hogy a mi közgyűléseinken boszorkánygyorsasággal intéznek el mindent. A hétfői gyűlésre is volt vagy 30 tárgy kitűzve s fél 4-től 6 óráig mind kész volt, közben pedig egy órahosszat még szabályrendelet felolvasással is eltöltötték.

Egyébként a legjellemzőbb mégis csak az, hogy a városi közgyűlés, ha csak nincs választás, sohasem határozatképes. Csakis a személyes érdekek tudják összehozni a képviselőket kellő számban, különben alig vannak jelen harminc-negyvenen. A város és adózó polgárok ügyes-bajos dolgai alig érdeklik őket.

Hát ez nem jól van így s a választópolgárok bizalmával való visszaélés egyszer megbosszulja magát. Egyelőre csak ennyit ezekről a dolgokról, alkalmilag majd még lesz szó róla.

A hétfői közgyűlés némi változtatással elfogadta az ujonnan átdolgozott piaci és vásárrendtartásról szóló szabályrendeletet s megválasztotta az ad hoc élmelezési bizottságot, melynek tagjai lettek: Putnoki Antal, dr. Markó László, Karla Bertalan, Csorba József, Hidvégi Benő, Kürcz Jakab, Katona József, Bizony Ákos, Kozma Elek, Lichtenstein József, Sugár Ignác dr., Koos Soma, Rácz Jenő, Willhelm Herman, Pfliegler Ferenc és Cseh István.

A daláregyletnek a szombathelyi daláversenyen leendő részvételére 200 kor. hozzájárulást engedélyezett a közgyűlés.

Beregszászy Károly, Nagy Sándor és Mózes Imre községi tanítók részére a folyó évben teljesített párhuzamos tanításért járó pótlék címén a közgyűlés a pénzügyi bizottság előterjesztése alapján 600—600 koronát engedélyezett.

Ekkorára már annyira előrehaladt az idő, hogy a képviselőtestület legtöbb tagja eltávozott s így a telekvásárlási ügyek tárgyalhatók nem voltak.

## UJDONSÁGOK.

### Kánikula.

Miskolc, augusztus 2.

Nem könnyű az ujságíró mestersége, de még harmincnyolc fokkal nehezebb ebben a kánikulai hőségben, mikor minden esemény, ujság, hír és szenzáció abban a szájról-szájra adott sóhajtásban olvad fel, hogy — meleg van!

A legöregebb Celziusok sem emlékeznek hasonló tropikus hőségre. Árnyékról szó nincs és aki megakarná tudni, hogy mennyit mutat a hőmérő árnyékban, annak legalább is Osz-tendéig kellene szaladni.

Sokan el is szaladtak már, akik tehettek, ha nem is Osz-tendébe, de legalább Hámorba és Tapolcára és nekünk, az aszfalton, félángolosra sült szegény napszámosoknak szünet nélkül kell bányászni a híreket a fenyvesek közt nyaraló olvasó számára. Holott ez nagyon hiábavaló munka, mert ilyenkor igazán semmi egyéb hír nincs, minthogy: — meleg van.

Ezzel aztán úgy van az ember, mint *Cyrano* az ő szerelmetes *Roxan*jával, aki megcsömörlök a „szerelem“ szótól is, ha nem „himezik“. Így vagyunk az olvasóval is, aki szívesen elolvassa ugyan nap-napután a mi verejtékes sopánkodásunkat, hogy: — meleg van! de „himezni“ kell neki: szörnyű meleg van . . . olyan meleg van, hogy . . . és itt nem elegendő a kánikulai hőség ismert jelzőit felsorolni, mert azokat az „olvasó *Roxan*“ már unalomig ismeri, hanem mindig újabb és újabb híreket kell adni erről az aszfaltforraló melegtől, amely itthon kinezza a munkában izzadó embereket.

Benézünk a városházára, ahol pihenés nélkül zakatol a közügyek gépezete. Szörnyű lassan ugyan, de legalább kényelmes, hűvös szobák várják az embert. Városi ügyekben gondolkozó koponyák tisztas árnyékában huzódhat meg az ember és nagy türelemmel ki-küldhet itt ott valami olyan élettani tünetet, amit kánikulai jóindulattal eseménynek tekinthet az ember.

Az is esemény például, ha egy házaspár lép ki az anyakönyvvezetői hivatalból. Mert most még a nősülés is apró szenzáció számba megy. Nem is csoda. Ki nősül nyáron!? A jegyeseket hirdető tábla hetek óta üres. Az esketők szobákban pedig vig családi életet folytatnak a nyaralásukban háborítatlan molylók.

Tegnap mégis volt egy esküvő és utána egy kis epizód. A vőlegény ugyanis, amikor már boldog férj-sorba került és illatos mátkájával kilebegt az anyakönyvi hivatalból,

az ajtónál álló szolga előtt megállt és uri mozdulattal egy forintost csusztatott a vele érző szolga kezébe. A szolga, akinek ritkán jut ilyen borral, csaknem földig hajolt a meghatottságtól. De amikor a násznép elvont — ő, csalódás! — észrevette, hogy a forint lyukas. A szegény ember keservesen dobta a pénzt az asztalára és akkor még azt is meg kellett tudnia, hogy a forint hamis.

Ilyen az ugynevezett nyári lakadalom. A hamis és lyukas forintos, a nyári esküvők szimboluma azóta ott hever az anyakönyvi hivatalban és fődélül szolgál egy tintarögzésnek, amely már sok tragédia forrása volt...

**Dr. Kardos Samu Miskolcon.** Dr. Kardos Samu debreceni ügyvéd, a jeles történetíró és publicista, kitől lapunkban is több kiváló cikk jelent már meg, jelenleg Miskolcon időzik. Dr. Kardos Samut, mint a Wesselényiek életének lánglelkű íróját, bizta meg a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége azzal, hogy a nagy Wesselényi szétszórtan heverő szellemi hagyatékát, különösen irodalmi és történelmi levelezését egybe gyűjtse és a Magyar Tudományos Akadémia megbízásából sajtó alá rendezze. A megbízást dr. Kardos Samu bár csak két hónappal ezelőtt kapta, máris nagy szorgalommal kezdett a munkához, az ismeretlen adatok felkutatásához. Már felkereste Erdély mindazon nevezetesebb városait és főúri családait, melyekkel a nagy Wesselényi erősebb politikai és irodalmi összeköttetésben állott. Főlkutatta a Bánffyák, Jósikák, Telekies és Wesselényiek levéltárát, honnan kincsekkel megrakodva tért haza. Most Magyarország azon városait és azok közlevéltárait kutatja, melyekkel Wesselényi politikai pályájának első korszakában, mint vándor patrióta, állott összeköttetésben. De sorra fogja látogatni Magyarországot ama főúri családait, is, kikkel a nagy Wesselényi barátságban és levelezésben állott. Legelső sorban a Borsod-Miskolci Közművelődési Egylet Muzéumát, a vármegye levéltárát, majd a Vay és a Losonczy családok levéltárát fogja felkeresni.

**Athelyezés.** Az igazságügyminiszter dr. Vallner Bernát zalaegerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt, a miskolci kir. törvényszékhez helyezte át.

**Temetés.** Tegnap d. u. 5 órakor helyezték örök nyugalomra Peters Herman nyug. cs. és kir. ezredes a mindszeri temetőbe nagy katonai pompával. A Városház-tér 4. szám alatti gyászházban óriási közönség gyűlt egybe, ott voltak a helyőrség összes tisztjei, élükön a tábornokokkal s a 65-ik gyalogezred egy zászlóaljja Pollák Frigyes ezredes vezetésével s köz- és társadalmi életünk sok kitűnősége. A gyászszertartást Blassejovszky Ferenc apátplébános végezte fényes segédlettel s a katonai zenekar gyászinduló mellett vonult a gyászmenet a temetőbe, melynek bejárata előtt a katonaság dísz-tűzet adott.

**Kinevezés.** Schmidt József szihalmi lakos, végzett joghallgató, a kassai kir. tábla kerületében díjtalan joggyakornokká neveztetett ki.

**Tömeges nyugdíjazások és előléptetések a vasutnál.** Vörös László kereskedelmi miniszter — hír szerint — a folyó hóban mintegy százötvennyolc 60 éven felüli máv. tisztviselőt szándékozik nyugdíjazni s ezzel el akarja érni a fiatalabb tisztviselő gyorsabb előmenetelét. — Ugyanez alkalommal körülbelül egyezerkétszáz máv. alkalmazottat léptet elő. Az erre vonatkozó előterjesztések már az augusztus hó 5-én tartandó igazgatósági ülés elé kerülnek.

**Nyomdatulajdonosok nagygyűlése.** A Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetsége, Szent István napján, Budapesten tartja meg nagygyűlését. A szövetség igazgató választmányá, vasárnap Szekszárdon tartott ülést, melynek tárgya a nagygyűlés tárgysorozatának megállapítása és előkészítése volt.

**Huszártisztek löversenye.** A csütörtök délutáni huszártiszti löversenyre minden előkészület megtörtént. Három sátor lesz. Az egyik tágas nagy sátor a hölgyek részére, akik ott a nap heve ellen menedéket találnak, a másik sátorban Bokros Károly vendéglős hűsítő italokat és hideg ételeket fog a közönség rendelkezésére készen tartani. A harmadik sátor a verseny rendezőségének céljaira szolgál. A nagyközönség figyelemztetésére a löverseny rendezősége közli, hogy a közönség részére fenn tartott helyekre csakis a versenypályán keresztül lehet jutni. Ennélfogva kéretik a közönség, hogy a verseny megkezdésére kitézött idő, vagyis 3 óra előtt jelenjenek meg, mert a verseny tartama alatt, midőn a futamok történnek, a közönség részére fenn tartott helyre nem lehet jutni. Csakis minden versenyszám befejezése után nyitják meg az utat. Ez uton kérjük tehát a közönséget, akik a versenyt látogatni óhajtják, hogy 3 óra előtt megjelenni sziveskedjenek. A versenypálya a zsolcai uton lévő Gyakorlótér van. A Sajó hídnál altisztek fogának állani, akik a közönséget utba igazítják.

**Halálozás.** Krempánszky György esztergályos és pipakészítő hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése kedden d. u. 5 órakor volt a Győri-kapuban levő halottasházból.

**Országos dalverseny.** Az országos Dal-egyesület idei dalversenye, melyet Szombathelyen tartanak meg, augusztus 12-én kezdődik. A versenyen több mint 30 daloskör fog közreműködni. Ez alkalommal ünneplik meg Lung Györgynek, az egyesület elnökének tizenöt éves működési évfordulóját. Az ünnepeltnek gyönyörű ezüstkoszorút ajándékoznak. A dalversenyen résztvesz a Miskolci Dalégyület is.

**A Szemere szobor.** Már sokan talán el is felejtették, hogy a vármegye és a város közadakozás útján szobrot csináltatott Róna szobrászművészrel, Szemere Bertalan, egykori belügyminiszternek, a vármegye nagynevű szülöttjének, aki az Avason a templom mellett nyugosza örök álmát. A szobor már évekkal ezelőtt elkészült s ott hever a vármegyeház pingádjában. Ugy volt, hogy a jövő hó 17-én megtörténik az ünnepélyes leleplezés, amelyre meghívják a kormányt, a képviselőházat és a főrendiházat, de aligha lesz belőle valami, tekintettel a politikai helyzetre s valószínű, hogy a leleplezést a jövő tavaszra halasztják. A szobor a vármegyeháza melletti új téren lesz felállítva.

**A miskolci dalégyület** — mint már jeleztük — szombaton este a Polgáregylet helyiségeiben hangversenyt tart, mely alkalommal a szombathelyi országos dalverseny közös darabjait adja elő. A műsor a következő: 1. Elvennélek én csak adnánk (Erkeltől). 2. Szent halmak (Gaálól). 3. Ünnepi dal (Szabadostól). 4. Ki a gondol (Riegertől). 5. Király indul (Hubertől). 6. Fehér galamb (Szentgálytól). A hangverseny este 8 órakor kezdődik. Belépő díj személyenként 1 korona, család-jegy 2 korona.

**Pályázat a miskolci Tanügyi kör alapítványára.** A feloszott miskolci Tanügyi-kör ezredes segély alapítványának 1905. évi június hó 30-ig esedékesé vált évi kamatainak elnyerésére nézve pályázatot hirdet a városi tanács. Az évi kamatok vallás, felekezetkülönbség nélkül oly kifogástalan maradviseletű, szorgalmas, az elemi iskolánál magasabb tanintézetbe járó fiú, vagy leány tanulóknak adtnak ki, kiknek atyja a Tanügyi-körnek legalább 5 évig rendes, vagy legalább 10 évig egyfolytában pártoló tagja volt. Azon esetben, ha ily volt Tanügyi-kör tagnak nem lenne segélyezésére érdemes gyermeke, akkor az alapítvány kamata bármely miskolci tanító, vagy tanár tanuló gyermekének fog adományoztatni, aki a feltételeknek megfelel. Az adományozásra a városi tanács jogosult. Az esedékes kamatösszeg 83 K 88 fillért tesz ki. A kellően felszerelt kérvények 1905. év augusztus 31-ig a városi tanácshoz nyújtandók be.

**Egy huszárfőhadnagy öngyilkossága.** Kedden éjjel Fens Herman, a 12. huszárezred főhadnagya a Miskolcra Kassára menő gyorsvonaton öngyilkos lett. A főhadnagy, aki a testvérével utazott, Csány állomás előtt a vasuti kocsi hátsó végébe vonult és egy biztos kézzel irányzott lövéssel kioltotta életét. A holttestét Kassán vették le a vonatról és a helyőrségi kórház halottaszobájába vitték. A boldogtalan huszárfőhadnagy szerelmes volt, minden vagyonát ráköltötte Kassán lakó kedvesére és nagy adósságba verte magát.

**A rendőrségről.** Dr. Seentpáli István polgármester augusztus hó 1-től kezdődőleg a piacrendőri teendőket ellátásával, illetve a III-ik rendőrkapitány teendőinek elvégzésével Halmay Gyula polgári- és cselédnyilvántartót bizta meg, viszont a polgári- és cselédnyilvántartási ügyek vezetését Berner Antal III-ik alkapitányra ruházta.

**Az irkák.** Több tanügyi szaklap útján az a hír került forgalomba, mintha a kultuszminiszter megtiltotta volna a dróttal fűzött irka használatát. Ezzel szemben a kultuszminiszter ma elrendelte, hogy a dróttal fűzött irkát a használatból ki ne vonják, továbbá, hogy nem engedi meg, hogy a tantestületek kötelezzék a diákságot a cernával fűzött irka használatára. Végül megtiltja a miniszter, hogy a cernával fűzött irka beszerzésére a tantestületek, vagy az igazgatók a kereskedőket utasíthassák.

**Vonatmegállás Erdőbénye-fürdőnél.** A Budapest keleti pályaudvarról délután 2 óra 15 perckor Miskolcra induló gyorsvonat folytatását képező személyvonat — Erdőbénye-fürdő 173. számú órháznál ez évi augusztus hónap 1-től bezárólag szeptember 30-ig este 7 óra 26 perckor föltételelesen meg fog állani.

**Fajgyűlölet.** Nagy kalamitás érte Decska Misót, aki nemzetiségére nézvést különben tót s a foglalkozását illetőleg ablakokat reperál. Művészi érzékkel s a fajtajához méltó ügyességgel és tapintattal kezeli az üvegmetszést s gyurja lágyra, lágyabba, avagy leglágyabba a tapasztáshoz szükséges gittet. Ebbeli működésében bejárta már szép Magyarországot Alsó-Kubintól Orsováig és vissza. Ebbeli jártában-keltében szombaton jutott el Miskolcra. Volt egy kis megtakarított pénzmaga, lehetett egy kilenc-tíz korona. Ez összeget a vasutról bejövét elveszítette. Ilyen hatalmas veszteség következtében amolyan fanciesali feszületre formított ábrázattal beállított tegnap a rendőrkapitányhoz:

— Decska Misó vagyok, panaszt teszem.  
— Mi a panasz?  
— Decska Misó elvesztette a bugyellárisom. Piz volta benn, sok piz.  
— No, majd közhírré tesszük.  
— Az az, közbe, hirbe tegyük. De pán kapitány, Decska Misó nem bánja, hogy elvesztette a bugyellárisom.  
— Hát mit bán Decska Misó?  
— Hogy másik zablakostót meg ne találja aztot.

× Csak „Zsorna“ névvel ellátott férfi nyakendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar gyártmány!

× **Insektor** az egyedüli szer, ami a poloskát, svábbogarat, bolhát *petéivel együtt* kipusztítja. Senki se dobja ki pénzét az erősen hirdetett, de sokkal gyengébb külföldi rovarirtóért, míg kísérletet nem tett a legerősebb rovarporral, az **Insektorral**. Csomagja 20, 40 és 60 kr. Falakra és fabutorokra a **perzsi rovarirtó folyadék** használandó. Ez 25, 50 és 70 kr.-os üvegekben kapható. E két biztos határu szer *csakis nálam kapható, Szabó Béla* vöröskereszt drogériájában **Miskolcon**, Színház-épület.

## KÖZGAZDASÁG.

**Sörárpavásár Miskolcon.** Mint már jeleztük, az idei VII. országos sörárpavásár f. hó 22-én fog megtartatni a vármegyeház nagytermében. A vásár az említett napon d. e. 10—12-ig, d. n. pedig 2—4-ig tart. Bővebb részletek a Gazdasági-Egyesületnél s a Kamara irodájában a hivatalos órák alatt megtudhatók.

**Szőlészeti gép- és eszköz-verseny.** A magyar szőlőgazdák országos egyesülete az ősz folyamán a kincstár kőbányái telepén gép- és eszköz-versenyt rendez. A verseny október első felében lesz s a versenyen kipróbálnak mindenféle, a borkészítés és szüretelés körében alkalmazható gépet és eszközt. A beküldött gépeket műszakilag is kipróbálják. A gépversenyművelői lesz, résztvehet azon minden hazai és külföldi gépgyáros. A közelebbi feltételeket a napokban teszi közzé a verseny rendezésével megbízott bizottság.

## Szerkesztői üzenetek.

— Kéziratokat nem ad vissza a szerkesztőség. —

A. M. Nem vagyunk egy véleményen s egyáltalában nem elvünk a „politikai kalandozás”. A cikket sajnálatunkra nem hozhatjuk.

J. F.—c. Köszönet és elismerés! Mással valóban nem honorálhatjuk a fáradozást.

Nyári hangulatban. Hosszúra nyújtott gyenge dolgozat. Nem közölhető.

## Értesítés.

A Miskolcon állomásozó 15. sz. cs. és kir. huszárezred f. évi augusztus hó 3-án a katonai gyakorlótéren löversenyt rendez. Miután ezen gyakorlótér miskolci határában van, a bérkocsisok csakis a bérkocsi-díjszabályban feltüntetett díjakért kötelesek a közönséget a löversenyterre és visszazállítani.

Miskolc, 1905. aug. 1.

Lukács, r.-kapitány.

## Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.

Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva  
Bizonyítvány kelt Bécsben  
1887. júl. 3-án.

**Kalodont**

nélkülözhetetlen  
fogtisztító-szer.

Elsőrangú higiénikusok elismerik, hogy egészségünk fentartásánál nem nélkülözhető a fogak és szájüreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek hátrihatók el ez által. Ennél legsikeresebbnek bizonyult a „Kalodont”, mely az antiszeptikus hatást a fogaknál szükséges mechanikus tisztítással kiegészíti.

**Eladó**

örökáron a Szirma-utca  
35. és a Vörösmarthy-utca  
43. számú

**ház.**

Értekezni lehet a tulajdonosnál Szirma-u. 35. sz. a.

5271. sz.  
1905. tk.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A miskolci kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Miskolci Takarékegylet** végrehajtónak **Szatmáry Pál** végrehajtást szenvedett elleni 1600 kor. követelés és járuléka iránti ügyében az árverést a miskolci kir. törvényszék területén levő: A miskolci 2769. sz. tjkvben A + 1. r. 5172. hrsz. a. foglalt Régiposta-utca 4. összeírásu számu egész házra és udvarra 3600 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az **1905. évi augusztus hó 26. napjának d. e. 9 órájkor** ezen kir. törvényszék árverelő helyiségében megtartandó árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolcon, 1905. évi június hó 10-én.

A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Hekkel, kir. tvszéki bíró.

5123. sz.  
1905. tk.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A miskolci kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Miskolci Takarékegylet** végrehajtónak **Csontos Ferencné, Szemánn Borbála, Szemánn Jánosné, Kocsis Erzsébet** végrehajtást szenvedett elleni követelés és járuléka iránti ügyében az árverést a miskolci kir. törvényszék területén levő: I. A görömbölyi 597. sz. tjkvben A + 1 s. 1793. hrsz. szőlőre, (szilvással, kis és közép templom-hegy dűlőben, dézsmás) 248 kor.; II. A görömbölyi 1068. sz. tjkvben A + 1 s. 1826. hrsz. szőlőre, (szilvással, dézsmás, a kis és közép templom dűlőben) 428 kor.; III. A görömböly-p.-tapolcai 112. sz. tjkvben A + 1 s. 136. hrsz. szőlőből, dézsmás, (az alsó Szt.-Benedek dűlőben) Szemánn Borbála, Csontos Ferencné jutalékára 96 kor.; IV. A csabai 56. sz. tjkvben A + 1 s. 68. hrsz. 115 összeír. házra, udvarra és kertre, valamint az ehhez tartozó zsellér jelölletőségre 711 kor.; V. A csabai 615. sz. tjkvben A + 1 s. 100. hrsz. 144 összeír. sz. házra és udvarra 865 kor. ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, hogy a fenti megjelölt ingatlan az **1905. évi augusztus hó 22. napjának d. e. 9 órájkor** ezen kir. törvényszék árverelő helyiségébe H.-Csaba és Görömböly községhez tartandó árverésen a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át a kiküldött kezéhez letenni.

Kelt Miskolcon, 1905. évi június hó 7-én.

A kir. tvszék, mint tkvi hatóság.

Hekkel, kir. tvszéki bíró.

# Sok pénz!

400 koronáig kereshetnek minden rangu egyének havonként rizikó nélkül, mellékkereset gyanánt. Bővebbet A. B. 61. alatt Annoncen Bureau des „Merkur“ Stuttgart, Schwabstr.

## Hirdetések

jutányos áron felvételnek

— a kiadó hivatalban. —

## A MISKOLCI HITELINTÉZET részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

**Kölcsönök ad:** bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapírokra.

**Leszámitol:** helyi, valamint idegen váltokat.

**Hitelt nyújt:** folyó számlai elszámolásra.

**Vesz és elad:** mindennemű értékpapírokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.

**Átvész:** pénzbetéteket folyó és check-számlára, betéti könyvekre és pénztárjegyekre.

**Megbízásokat elfogad:** értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

**Elfogad:** mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba” leendő beraktározásra;

**Előleget ad** azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékoztatásul szolgálunk üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

**Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.**

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.